

第四届辅导员职业能力大赛举行



本报讯 12月21日下午,我校第四届辅导员职业能力大赛决赛暨颁奖仪式在长安校区天平楼AJ33教室举行。校党委副书记赵健、纪委书记肖道远出席比赛。省委高教工委学工部部长田民正、陕西师范大学机关党委书记刘建军以及西北大学、西安建筑科技大学、西安科技大学、西安外国语大学、西安邮电大学、西安美术学院等6所兄弟高校学工部部长受邀担任本次大赛评委。校内有关院、部、处负责人及全体学工干部,学生代表

共计400余人观看了比赛。

本次比赛包含自我介绍与特色工作展示、主题演讲和谈心谈话三个环节。在自我介绍与特色工作展示环节中,参赛选手结合PPT、背景音乐或其他道具对个人情况和特色工作进行介绍与展示;主题演讲环节着重考察辅导员语言表达能力、逻辑思维能力、理论素养及政策把握能力;谈心谈话环节则以情景再现的方式开展,主要考察辅导员对相关政策、学生特征、学生成长成才规律的了解以及对学生的教育引导能力。

在所有比赛环节结束后,我校艺术教育中心柏正杰老师为现场观众带来了两首优美动听的民歌。紧接着,来自各学院的16位学工干部表演了动感十足的啦啦操,将全场气氛再一次推向高潮。随后,刘建军代表评委组进行了赛事点评。

刘建军对本次比赛给予了高度评价,他认为我校辅导员职业能力大赛能够通过搭建平台不断创新,从多方面提升辅导员队伍的专业化、职业化建设,不断推动学校学生工作再上新台阶。

整场比赛组织有序、内容丰富、气氛活跃。最终,来自公安学院的赵静荣获一等奖;公安学院王勇、商学院周迪、国际法学院苏芝双荣获二等奖;经济学院李佳璐、新闻传播学院王亮、经济学院樊丁、法律硕士教育学院吴元、民商法学院赵旭、经济法学院吕莎荣获三等奖。大赛同时设立优秀主题班会奖2个,优秀谈心谈话奖2个,分别由赵静、苏芝双和王勇、樊丁四位老师获得。

我校第四届辅导员职业能力大赛自9月份筹划部署以来,各学院党委高度重视,组织辅导员认真准备、积极参赛。10月份初赛结束后,共有18名辅导员参加了复赛(包含基础知识测试、网文写作、主题班会),最终10名选手入围决赛。我校辅导员职业能力大赛坚持以赛代练、以赛促建,通过比赛充分展示了我校辅导员队伍的精神风貌,对全面加强辅导员队伍建设,不断提升我校大学生思想政治教育工作的科学化、专业化水平起到了良好的促进作用。

(党委学工部)

本报讯 12月20日下午,西北政法大学学习党的十九大精神知识竞赛决赛在长安校区举行。校党委副书记赵健、校纪委书记肖道远、副校长李玉朝出席活动并为获奖选手颁奖,各学院负责学生工作(副书记)书记及全体辅导员参加了本次活动。决赛评委由校党委组织部部长李燕、宣传部部长戴颀、校团委书记宋白、武装部(保卫处)部长杨明、研工部副部长马光明担任,比赛裁判由马克思主义学院刘建国老师担任。

本次活动以“新时代,新征程”为主题,由校党委学工部主办,党委组织部、宣传部、研工部及各学院党委协办,旨在我校学生中掀起学习党的十九大精神的热潮,亦是对学生学习成果的一次检验。

学习党的十九大精神知识竞赛开赛以来,受到学校和各学院党委的高度重视,全校3700余名党员和入党积极分子积极参与。通过初赛、复赛环节,最终马克思主义学院、民商法学院、新闻传播学院、公安学院、经济学院、反恐主义法学院六支代表队成功晋级决赛。

决赛分“你好新时代”“踏上新征程”“党员树新风”三个环节。六

支决赛代表队以饱满的精神状态、丰富的知识储备和流畅的演讲才能为现场观众带来了一场紧张刺激、极富教育引导意义的思想盛宴,向学校展示了他们的学习成果,也向党和国家展示了西法大青年学子志存高远、脚踏实地的卓越风采。最终经济学院荣获一等奖,民商法学院、马克思主义学院荣获二等奖,公安学院、新闻传播学院、反恐主义法学院荣获三等奖,民商法学院陈武路同学荣获“最佳风采奖”。

作为学工系统宣传学习党的十九大精神的一项重要活动,我校学习党的十九大精神知识竞赛至此圆满落幕。除此之外,在党的十九大精神召开后,学工系统先后通过组织学生观看党的十九大开幕式、召开学工干部和学生代表座谈会、加强《形势与政策》课堂教学、邀请校外专家举办五场专题讲座、召开主题班会、开展主题团日等活动,在学生中掀起了学习党的十九大精神的热潮。今后学工系统将继续加强宣传学习,以活动为载体,积极促进党的十九大精神进头脑、进课堂、进教材,牢牢占领大学生的思想政治阵地。

(党委学工部)

学习党的十九大精神知识竞赛落幕

掬一捧2017的时光 献给2018的自己



舒洪水老师表示2017年令人十分难忘。这一年,党的十九大胜利召开,我校建校八十周年庆祝大会顺利举行,点点滴滴使他感受到了国家进步带来的满满的“获得感”。

2018年,他希望新故相推,日生不滞,继续撸起袖子加油干,在校党委和校领导的带领下,继续为国家的法治进步,继续为国家的反恐事业贡献力量。并祝愿老师与同学们新年快乐。

——反恐主义法学院副院长 舒洪水



张佐国老师已经任教多年,2017年,他一如既往地上传道授业解惑,甚至愈发有精神活力。他表示,这一年的工作顺利,最大的欣慰是遇到一群可爱的学生。

2018年,张佐国老师将继续活跃在教学第一线,他希望可以追寻到心灵的自由。

——行政法学院教师 张佐国



2017年,刘雨龙博士毕业后选择来我校任教。初为教师,参与代课和培训,接触到各方学生,他深感教师的责任重大,也真切感受到自己从内心热爱教师这一职业。

刘雨龙老师表示,在2018年,自己将进一步融入工作,不断提升业务能力,对学生负责。

——哲学与社会发展学院教师 刘雨龙

2017年,李云老师时刻谨记以授课内容丰富学生知识结构、讲授前沿性思想理论,以纪实性资料支撑教学内容三大教育理念,并获得良好的教学效果。她表示,2017年教学方式与理念的突破,让她认识到马克思主义理论教育应当是一种信仰和精神的传递。

而在2018年,她希望自己在科研上取得进步的同时,努力推动学院网站建设教学一体的网络平台,并尝试推动学生走进基层宣讲十九大精神。

——马克思主义学院教师 李云



学生处的高佳敏老师日常工作主要负责学生的心理健康教育。2017年,在我校各部门、各学院的通力配合下,学生心理健康教育中心举办了5·25宣传季、三生教育系列活动,重点关注学生心理排查工作,通过《心窗》报纸、日常咨询和素质拓展等一系列措施促进了心理知识的普及与学生心理健康意识的提升。

她希望2018年能够更好地完善“学校—学院—班级—宿舍”的四级网络体系,努力开设更多形式丰富的心理课程,让更多的学生从心理健康工作中受益。

——学生处教师 高佳敏



2017年,柏正杰老师带领我校合唱团,管弦乐团赴西安外事学院参加陕西省第五届大学生艺术展演活动,校艺术教育中心对合唱团进行了制度改革,为其扎根校园、走向全国奠定坚实基础,他表示,合唱团的业绩离不开老师和同学们的共同努力。

2018年,合唱团会深化学生对合唱的认识,以分组训练和整体训练相结合的方式,着重从听、唱两方面培养学生的音乐素养。

——艺术教育中心教师 柏正杰



2017年,方宁成为我校辅导员大家庭中的一员。回顾这一年,他认为自己逐渐步入正轨,并通过一系列活动加深对学生的了解。在与学生的接触过程中,他将从“铭恩、抱朴、守信、自觉”四方面指引学生树立正确的青年价值观。

2018年,方宁想进一步提升自身文化素质与职业素质,为学生树立榜样,打破以宿舍为单位的文化交流圈,积极创新学生管理方式,落实学生互帮互助制度。

——哲学与社会发展学院辅导员 方宁



保卫处治安科科长王云老师表示,在校党委和校行政领导的高度重视下,在保卫处工作人员的共同努力下,2017年学校治安工作整体平稳,顺利完成了学校八十周年校庆系列活动、新生报到、学生军训、各类国家级考试等大型活动的安保工作任务。

在新的一年里,王云希望全体师生能更加关注和支持保卫处工作,提高自身安全防范意识,保护自己的生命及财产安全。2018年校园的稳定安全工作不仅需要保卫处全体工作人员的付出,更需要学校全体师生员工共同努力,携手共建平安校园。

——保卫处治安科科长 王云



“时光荏苒,不知不觉一年已悄然去,不禁颇多感慨。”2017年,作为我校新闻传播学院2016级辅导员,王亮本着立德树人、以人为本的服务宗旨,以新时代下大学生思想政治教育为新契机,学风建设的新平台为工作重点开展工作。他重视和关心学生的日常学习和生活,营造良好班风、学风,也鼓励学生积极参加校内外活动。在他的鼓励和引导下,新闻传播学院2016级学生积极参加了第八届校园影视文化节等校外活动并取得了优异的成绩。

2018年,王亮希望同学们在新的一年里脚踏实地、勤于耕耘,把理论之书与实践之笔相结合,切忌好高骛远、脱离实际,讲好学生故事,在青春路上放飞自己的梦想。

——新闻传播学院辅导员 王亮

2017年,王帅接任了西北政法大学国旗护卫队队长,在他的带领下,国旗护卫队参加了校内外多项活动并取得优异成绩,获得全校师生一致好评。他表示,担任队长是使命也是责任,有自豪也有压力。

他希望队员们不忘入队初心,继续砥砺前行,在2018年代表学校参加陕西省高校国旗护卫队交流会的时候,更加出色的展现我们西法大人特有的飒爽英姿与别样风采。

——公安学院2016级学生国旗护卫队队长 王帅



作为2016级国旗护卫队驻队记者,姜依忱在过去的一年里与国旗护卫队共风雨,她用镜头和纸笔弘扬爱国主义精神,展现我校国旗护卫队团结进取、积极向上的精神风貌。这一年,西法大国护队获得校内及社会媒体的广泛关注,尤其是2016年6月的“暴雨降旗”事件一度成为舆论关注焦点。

2018年,国护队宣传部将再接再厉,在宣传形式、内容以及风格上大胆创新,努力打造西法大国护队这张名片,将国护队的历史与精神铭记并传承下去。

——新闻传播学院2016级学生 姜依忱



2017年,孙昊宸带领我校模拟联合国协会于吉源国际酒店举办了第八届模拟联合国会议,得到校领导的高度关注与支持。他表示,2017年是自己人生的一个转折点,生活的百味让他受益匪浅。

2018年,孙昊宸希望自己立足当下,把重心放在学习上,全力备战考研,不辜负家人和自己的期望。

——经济学院2014级学生模拟联合国协会会长 孙昊宸



提及校排球队,姚君有聊不完的话题。2017年,随着越来越多的新成员加入,排球队也步入正轨,并在多次比赛中获得优异成绩,她表示,大学四年的付出在2017年取得收获。

2018年,作为一位即将毕业的大四学生,她会将重心放在学习和未来规划上,即将离开排球队的她,也希望排球队的明天越来越好。

——民商法学院2014级学生 校排球队队长 姚君



我校合唱团团长刘洋认为2017年是合唱团成立以来发展最为迅速的一年,我校合唱团、管弦乐团赴西安外事学院参加陕西省第五届大学生艺术展演活动,分别取得了一等奖、二等奖的优异成绩。

走向2018,她希望合唱团以崭新的面貌站在舞台上,追求卓越。

——哲学与社会发展学院2015级学生 合唱团团长 刘洋



2017年,王涵钰随合唱团在校内外进行多场演出,参与组织了海外交流协会多场对外活动,在活动中他结交良师益友,积累经验,并不断寻找未来方向。他表示,“清晰”是他2017年初定下的目标,也是这一年的关键词,所谓清晰,即学习生活步入正轨,明确自己的目标与未来。

对于2018年,王涵钰说,曾经不知道该迈向森林中的哪条路,如今既然找到了方向,要做的便是向前走,来路无可眷恋,值得期待的只有远方。

——行政法学院2016级学生 海外交流协会部长 王涵钰